

聚焦全省“三个年”活动

铜川：全力建设现代产业新城

本报讯（记者 崔福红）5月9日，记者从省政府新闻办举行的发布会上了解到，今年以来铜川市围绕全省“三个年”活动要求，把项目作为硬支撑，把招商作为硬投入，把环境作为硬保障，深入实施项目带动、创新驱动、产业升级、生态强基、区域融合、文化引领“六大战略”，着力打造能源资源、先进制造、特

色新兴三大产业集群，全力建设现代产业新城。

铜川市把招商引资作为稳投资、上项目、强产业、增后劲的关键抓手，不断强化投行思维、链式思维、增量思维、闭环思维，招大引强、招新引优、招才引智；着力打造高效便捷的政务环境。推行开办企业“全链通”模式，提升企业开办注销服务效能；拓展“互联网+政务服务”功

能，提升“一网通办”效率，“全程网办”事项占比达96%以上；推广“税企直连”服务模式，为企业提供纳税申报“零次跑”、申报信息“零录入”等便利；着力打造惠企利民的政策环境，严格执行市场准入“全国一张清单”管理模式，规范优化审批事项，全面落实“非禁即入”；开展政策落实障碍清理行动，紧盯堵点问题，编制清单、精准推

送、及时兑现；借助“陕企通”平台加大涉企政策宣传力度，进一步提高政策知晓度、覆盖面，强化要素保障，优化营商环境。

下一步，铜川市将进一步实施《干部作风能力提升年实施方案》，细化分解8个方面31条措施，着力提升服务效能、政务效能，以干部敢为、地方敢闯的劲头为企业发展抢占先机，保驾护航。

我省印发《行动方案》

促进城乡居民收入稳定增长

本报讯（记者 崔福红）5月8日，记者了解到，经省政府同意，省发改委印发《2023年促进全省城乡居民收入稳定增长行动方案》（以下简称《行动方案》），以农民增收为重点，围绕短板突出和增收潜力大的领域，统筹发展好特色产业、联农带农经济、集体经济和民营经济，工作措施更多向县域和农民聚焦，培育更多像苹果、小木耳等特色产品，动态完善增收政策措施，持续巩固好一季度城乡居民收入增长良好势头，确保完成全年城乡居民增收目标。

《行动方案》共提出10条具体措施，主要包括三部分内容。一是以农民为重点提升居民经营性财产性收入，大力培育多元化特色产业，强化联农带农利益联结机制，多样化途径发展新型农村集体经济，让农民深度嵌入产业链，推动产业发展成果优先惠及村集体和农户。二是以稳定就业带动工资性收入稳步增长，多措并举促进农村劳动力、高校毕业生就业，强化劳动者职业技能培训，落实落细乡村教师等群体补贴待遇发放政策。三是健全常态化长效化增收工作机制，加强增收工作措施落实落地。

我省12地入选

“四季村晚”示范展示点

本报讯（记者 张恒）5月7日，记者了解到，文化和旅游部发布《关于公布2023年“四季村晚”主会场和示范展示点名单的通知》，我省共12地入选示范展示点。其中，西安市蓝田县九间房镇、榆林市府谷县庙沟门镇沙梁村、安康市石泉县池河镇明星村为春季“村晚”示范展示点，咸阳市礼泉县烟霞镇袁家村、商洛市山阳县法官镇法官庙村、安康市平利县老县镇蒋家坪村为夏季“村晚”示范展示点，延安市安塞区白坪街道、渭南市富平县曹村镇、汉中市镇巴县兴隆镇水田坝社区为秋季“村晚”示范展示点，渭南市临渭区桥南镇、宝鸡市太白县咀头镇塘口村、渭南市韩城市金城街道为冬季“村晚”示范展示点。

文化和旅游部通过举办春季、夏季、秋季、冬季“村晚”活动，展示各地乡村丰富多彩的群众文化活动，同时评选“四季村晚”年度节目，遴选“四季村晚”示范展示点，力求把“村晚”打造成反映农民精神新风貌、乡村振兴新气象的载体。

6月至8月，夏季“村晚”大联欢活动将以城乡居民双向互动推动城乡文化融合发展。9月至10月，秋季“村晚”活动将围绕国庆节、农民丰收节举办。11月至12月，冬季“村晚”暨“四季村晚”成果展示活动将举办，2024年元旦、春节“村晚”示范展示活动同步启动。

我省全面提升粮食质量

安全风险监测能力

本报讯（记者 赖雅芬）为更好完成我省年度粮食质量安全风险监测工作，提升全省粮食质量安全检验检测水平，5月5日，省粮食质量安全中心在西安召开粮食质量安全监测方案宣传贯彻及粮食质量安全工作座谈交流会。

座谈会上，省粮食质量安全中心相关负责人分别对2023年度粮食质量安全风险监测工作开展要点、最新政府储备粮油质量检查扦样检验管理办法以及小麦粉、菜籽油新旧标准差异内容、实操掌握进行了技术交流和解答。各市州粮油质检机构主要负责人在座谈中对近年来检验检测工作开展情况和检验检测存在的问题、关键环节、难点问题及检验检测工作发展意见建议进行了充分座谈交流。

会议强调，要充分认识到粮食安全的重要性，严格粮食质量检验检测，管住管好库存粮食质量安全；要加强交流，促进共同进步。省市质检机构要采取走出去、请进来的方式，促进技术提高和事业发展进步；要加强人才培养，打造过硬队伍，并以“十四五”优质粮食工程质检体系建设为发展契机，做到软、硬件实力共同提升，打造一支设施良好、技术过硬、人员充足的粮油质检机构和队伍，真正守住管好我省粮食库存质量安全，为“三秦”粮食事业高质量发展贡献力量。

凤县：“一件事一次办”让群众办事省时省心

本报讯（通讯员 陈怡融 记者 韩小珍）5月8日，记者了解到，今年以来凤县紧紧围绕全省“三个年”活动要求，积极探索，创新工作举措，推进“一件事一次办”改革，提高企业和群众办事获得感。

据了解，凤县成立了

“一件事一次办”集成改革领导小组，按照“一事一组一方案”要求，在充分调研、多次讨论、集体研究的基础上，制定印发“一件事一次办”集成改革实施方案等文件；编印下发《行政审批政策通——“一件事一次办”主题套餐》500本，生成

“一码通”，在凤县政府网、“心凤献”抖音号等平台上公布宣传；县行政审批服务局、住建局、人社局、卫健局等部门分别对牵头负责的事项制定印发《“一件事一次办”套餐实施方案》，让企业“照单点餐”、审批干部“照单配餐”。同时，该县

在县政务大厅设立“一件事一次办”专办窗口，提供导办咨询服务，实行一次性告知，实现一窗受理、集成服务；依托全国一体化在线政务服务平台公布“一件事一次办”改革事项清单，为企业提供查询服务，实现“一次登录、一网知晓”。



近日，扶风县城关街道通过政策宣讲、眉户戏、快板等群众喜闻乐见的形式，持续开展“党的创新理论进万家”文明实践活动，让群众在寓教于乐中学习党的创新理论。图为工作人员给居民发放学习书籍。
邓亚金 鲁一民 摄

洋县：小额信贷助力乡村大发展

刘涛 鲁静 张新龙



5月8日，笔者了解到，近日洋县乡村振兴局组织领导干部到镇、村进行小额信贷及互助资金业务检查和指导，从政策要求、制度规范、工作方法及操作流程等方面入手，通过查阅资料、现场指导、探讨交流等多种形式，为小额信贷和互助资金协会运行“把脉问诊”，逐步提高管理人员综合素质和业务水平，为助推巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、守牢不发生规模性返贫底线、促进群众持续增

收提供强有力的金融支撑。

自全面实施乡村振兴战略以来，洋县不断提高金融帮扶的精准度和有效性，扎实做好金融帮扶各项政策落实，切实为群众产业发展提供资金支持，促进群众增收致富。截至目前，全县脱贫人口小额信贷贷款余额为15207.94万元，贷款余额户数为3671户；全县有扶贫互助资金协会141个，累计发展会员13510户、发放借款25899.8万元、扶持发展产业29009户。

脱贫人口小额信贷是洋县专门为建档立卡脱贫人口和边缘易致贫人口获得发展资金而量身定制的扶贫贷款产品，主要是为建档立卡脱贫人口和边缘易致贫人口提供5万元(含)以下、3年以内、免担保免抵押、同期贷款市场报价利率(LPR)放贷、财政贴息、县级建立风险补偿金的信用贷款。脱贫人口小额信贷坚持户借、户用、户还，精准用于贷款户发展生产和开展经营。互助资金协会是以财政扶贫资金为引导，村民自愿按一定比例缴纳的互助资金为依托(脱贫户免缴)，无任何附加条件的社会捐赠资金为补充，在项目村建立的民有、民用、民管、民

享、周转使用的生产发展资金。互助资金直接关乎群众利益，具有民有、民享、民用的性质，推行自愿参加、自我管理、自我监督，让会员对资金使用有了更多地参与权、管理权、决定权、监督权。

洋县坚持把地方金融机构及村级扶贫互助资金协会效能发挥作为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要手段，对借款担保方式、借款程序、借款额度、借款用途等方面不断进行优化和完善，有效缓解了群众发展产业资金短缺、借款难等问题，实现了脱贫人口小额信贷“应贷尽贷”、协会资金“借得出、收得回、有效益”。